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A szocziálizmusról.
Versecz 1897. febr. 14-én.

A magyar nemzet ezer éves fényét, 
dicsőségét a nemzetközi szocziálismus vad 
fanatizmusa^akarja elhomályosítani, a nem­
zeti önérzetet, az idegen nemzeti agitacziok 
sebzik meg és a magyar nemzet törekvését, 
békés, munkás szellemét, az idegen cselszo- 
vénye akarja rombadönteni.

Ellenségévé akarják tenni a nemzetet 
saját hazája iránt, megakarják mérgezni a 
magyar hazaszeretet, azt a honszeretetet, 
mely egy ezredéven át, mint glória övezte 
körül e nemzetet, azt a honszeretetet, mely 
vérrel áldozott a szeretett hazának, mely 
anyjává lett nem csak enszülütt népének, 
de az itt letelepülteknck is.

Az akna-munkások a cselszövények min­
den nemét, az ámításnak minden módját 
felhasználják, csakhogy czélt érjenek. Mer­
ges kígyóként lopóznak be a társadalomba, 
eleintén meghunyázkodva kérve, esedezve a 
bebocsáttatást s ime most, liogy befészkelték 
magukat, egyik áldozatot a másik után szedik, 
kiket azután kényük-kedvük szerint használ­
nak fel, de mindig a saját javukra, a saját 
czéljukra.

Ügyesen vetik ki hálójukat, hogy ezt 
a békés, munka-szerető népet előszűr meg­
fosszák hazafias érzelmétől, megmételyezzék 
szivét, mely lelkesedés és a hazaszeretetben 
páratlanul áll a nemzetek sorában, megront­
ják erkölcseikben, hogy orozva, könnyebben 
foszthassák meg vagyonuktól e népet, hon­
talanná akarják tenni, hogy földönfutókká

legyenek, mint azok az agitátorok, kiknek 
nincsen se hazájuk, se istenük, kik irtóznak 
a dologtól, s csak másokon élősködnek.

És ime hány becsületes embert rontott 
már meg ezeknek az akna munkája, hány 
embert szédített már le a becsületes útról és 
lerántotta a posványba, a melyben ők fet- 
rengnek, abba a piszkos aknába, a melyben 
a munkától irtózok bürüs tanyája van.

Azon barlangba, íjj hol a bűn, az er­
kölcstelenség, hazafiatlanság és vallástalan- 
ság fészke van, oda a Imimét minden elkép­
zelhető romlottság és 1 tin ered.

A magyar nemzet pzer éves dicsősége, 
fényűvel jelzett múltja, n m engedheti meg, 
hogy e nemzetellenes h egen tanok e szent 
földön termékeny talaá'á találjanak. Az a 
nép, a mely a jobb 1' ő reményében küzd, 
örömmel fárad és "lángoló hévvel, szeretet­
tel csügg a hazán, nem engedheti meg, hogy 
a magyar nép erkölcsi megmételyeztessék, 
hanem ellenkezőleg arra törekszik, hog\ ei - 
kölcsi mintaképül szolgáljon más nemzeteknek.

Nem süllyedhet e nép a bűn posvá­
nyába, hanem annak fel kell emelkedni ama 
ideális, eszményi magasra, a melyen a haza 
és nemzet szellemi törekvései diadalt aratnak.

Ama magaslatra pedig csak e becsüle­
tesség útja vezet, — az egyéni szorgalom, 
a helyes irányban vezetett felvilágosodás és 
a társulás eszméje. Az iparosok és mun­
kások egyesületeiben társulataiban, — me­
lyek már szép számmal vannak Verseczen 
is — oda kell hatni az arra hivatottaknak, 
hogy a szocziális tanok hívei ne bolond.it-

hassak el népünket, hogy olvasmányaik közt 
helyet ne találjanak a külföldi szocziálista 
irodalom mételyező termékei.

A társadalomnak kötelessége gondos­
kodni liogy a szegény nép erkölcsi léte, er­
kölcsi haladása biztosi ttassók s alkalma le­
gyen a szellemi művelődésre, a felvilágoso­
dásra, mert csak az által menthetjük meg 
az idegenek veszélyes csábjától és kísérté­
sétől, hisz a közelünkben lefolyt aninai zen­
dülést szintén az idegen országokból beözön­
lött szicziálisták szították.

Gondoskodni kell arról, hogy a nép 
anyági helyzete megkönnyittessék, helyes 
gazdálkodás, a háziipar és gazdasági mel­
lékágak szakszerűbb felkarolása által minél 
több jövedelemhez jusson. Olcsó és könyen 
visszafizethető kölcsönnel anyagi helyzetét 
rendezhesse, szóval a társadalomnak kell a 
szegény nép segítségére sietni, hogy szellemi 
és anyagi helyzete javitassék.

Meg kell menteni az erkölcsi és anyagi 
végelpusztulástól és a szegény munkás né­
pet visszaszereznünk a hazának. Akkor az­
tán az idegenek csclszövénye, csábja, izga­
tása nem fog talajra találni, hatástalan lesz 
erőlködésük és ők fognak elpusztulni, mint­
hogy el kell pusztulni, mindennek, a mi a 
nemzeti érzületet megmételyezi.

A munkásnép boldogulni fog, meg fog 
maradni hazafiságában, erkölcsi tisztaságában 
és gyarapodni fog. Ajkukról elfog múlni a 
panasz és az elégedettség boldog érzete fogja 
megszállni szivüket s a haza virulni fog.

Az ezredéves múlt, ezredéves jövőre vár.

Tár ez a.
Gyűrött lelkek.

irta: Bérecz Károly.

(Vege.)
Ritka az egészséges ember. Az emberiség 

egyik fele testileg, a másik fele pedig lelkileg 
beteg. Tornay ez utóbbiak köze tartozott.

A betegnek pedig orvosság kell, szórako­
zás ; lekötni, másfelé elfoglalni a figyelmét, 
különösen mikor valakinek rögeszméje van. így 
legalább el lehet tengetni az életet. A kinek a 
habomban ellövik a féllabát, az még szerencsés 
ember; mielőtt üszköt kapna, nagyon szépen le 
lehet vágni s par száz forintért olyan elegáns 
gummilábat kap, hogy tanczolhat is rajta, ha 
kedve tartja. De a kinek a szive fájdul meg, azt 
nem lehet amputálni, azt nem lehet gummival 
pótolni, azt reperálni kell folyton, hogy eltartson. 
Itt van a homeopthia nagy feladata. Szerelmet 
szerelemmel.

Hátha még a beteg makacs! Nem akarja 
az orvosságot bevenni ?! Akkor legokosabb, ha 
csillagásznak csap föl s azt számitgatja, hány 
trillió esztendő múlva fog a fold a napba esni 
vagy összeütközni a legközelebbi üstökössel. 
Vagy hogyha a tenger minden esztendőben ba­
rom millió métert szakgat le a Norvég fj or dókról, 
mikkora fogja a Dhavalagiri csúcsát ellepni

Az sem rósz, ha az ember a philosophia alap­
tételét: hogy vájjon tyuk volt-e előbb vagy tojás, 
harm incz-négy ven köteten at fejtegeti. Így is el 
lehet koptatni az életet.

Az öngyilkosság ma mar banális! Nem 
kell senkinek! Az mondják az emberek: bolond 
volt ökigyelme s harmadnapra már arról beszél­
nek, hogy a gyufára is monopóliumot akarnak
behozni. .

Tornay Sándor ezt mind végig bolcselkcdte.
Fölült a legelső gyorsvonatra s számolgatta 

útközben, hány távirda-oszlop van Bécsig? Onnan 
pedig Triesztig, mindenkit megkérdezett, hogy 
hány felesége és gyermeke van, pedig megfor­
dítva akarta mondani, de mindig összecserélte, 
Azt hitték valami török basa. Afrikában tuda­
kolta, hogy vannak-e még oroszlánok, vagy már 
mind elvitték a menazsériába? Szóval érdeklődött 
minden iránt, a mihez semmi köze nem volt. 
Meg is haragudott reá mindenki, a kivel szoba 
állt Végre fogadott magának egy par néger 
ficzkot, a kik úgy sem értették, mit beszélt s 
utána indult Emin pasának Stanley fölkeresésere. 
Útközben a Nílus partján valtozatossag okáért 
robbanó golyókkal krokodilokra, rinocerosra 
vadászott. Ezt meg a feketék unták meg s 
lassanként mind elszökdöstek tőle. Nem baj, 
akadt más; több feketét lehet ott kapni, mint 
Budapesten az összes kávé házakban.

Ha a Zsiráfok nyakát dróttal összekötte­
tésbe lehetett volna hozni egymással, Ritter

von Jerabek tűzérezredesné régen megtelefonálta 
volua neki, hogy jöjjön vissza, alig várja.

De hát a méltóságos asszony gyöngébb 
idegekkel rendelkezett, a geográfiát is rég elfe­
ledte már, meg elég dolga volt neki a helybeli 
korrespondencziat végezni. Budapesten lehet elég 
szórakozást találni, különösen ha az embernek 
a férje reggeltől estig Czinkotát agyúztatja, este 
pedig taktikai feladatokat komponál, nehogy 
vörös bélésű köpenyeg nélkül küldjék a jól meg- 
érdemlett nyugalomba.

A méltóságos asszony, az egykori Margit, 
hírhedt szépség volt. Este hat órakor, midőn a 
váczi útezán megjelent, lázas moraj futott végig 
a sétáló közönség között. Az estély kedvencze, 
bálványa lett a nők irigykedtek reá, féltették 
férjeiket. A menyasszony félénken kapaszkodott 
vőlegénye karjába midőn vele találkozott. Valami 
igéző varászszerü volt e komoly arezban, valami 
végtelenül gyöngéd nőies e hajlékony, tökéletes 
termetben, finoman metszett, üde, piros ajakban. 
Az ezredes úgy nézett ki mellette; mint a 
nagyapja.

Azt suttogták az asszony felöl, hogy az 
opera egy igen jeles tenorja oktatja az éneklés­
ben; az agyuk bomböléseért cserében ez is csak 
valami. Később egy nevezetes politikai férfiú 
járt gyakran az Andrássy-úti villába. Nagy 
hódító, előkelő seladon. Valószínűleg a tisztelt 
házban a hadügyi bizottság referense. Legutóbb 
a lovak iránt tanúsított különös előszeretetet;

■



NAPI HÍREK.
Lelkész! beiktatás. Greszler Gyula hely­

beli evang. lelkész beiktatása a múlt vasárnap 
folyt le megfelelő ünnepélyességek között. D. e. 
10 órakor az evang. imaházba gyűltek össze 
a helybeli egyházak, hatóságok és testületek 
képviselői, s az egyház hívei, hol a beiktatást, 
a gyengélkedő Kram ár temesvári föesperes 
helyett Zvarinyi Emil egyhm. főjegyző, lieb- 
lingi lelkész végezte. Magas szárnyalású és igazi 
szónoki hévvel előadott beszéde után átadta 
Greszlernek az egyház bibliáját, a kelyhet és 
a templom kulcsát. Majd Greszler lelkész 
mondott megható predikacziót. Az énekrészle­
teket a verseczi férfi-dalárda tagjai adták elő. 
Délben bankett volt a G a r a i - M i 11 e k e r-féle 
szállodában, hol az első felköszöntőt a beiktatott 
lelkész mondotta a hazára és a királyi csaladra. 
Seemayer János kir. tanácsos polgármester 
a beiktatott lelkészt üdvözölte. Zvarinyi él­
tette S á r k á n y Sámuel banyakerületi püspököt 
és Kram ár föesperest, kiknek üdvözlő sür­
gönyt is küldtek az egybegyűltek. K u n a Jenő 
ügyvéd Pálffy főispánt s a hatóságok kép­
viselőit éltette. Greszler megemlékezett a ke­
rület főfelügyelőjéről Báró Ambrózy Béláról. 
Lászlóffy László apát - plébánus rendkívül 
meleg hangú beszédben üdvözölte Gres ziert 
s jelen volt lelkésztársait. Toasztiroztak még : 
Weifert K. főjegyző Zvarinyira, Buday 
József föreálisk. igazgató, Dr. Seemayer K., 
M i 11 i t s Zsiva főesperesi helyettes, Dr. F ronius 
Gusztáv, Million M., Perjéssy Lajos stb.— 
A kedélyes bankett a legszebb rendben folyt 
le s meggyőző bizonyítékát szolgáltatta annak, 
hogy beiktatott Greszler Gy. több évi ver­
seczi működése alatt teljesen kiérdemelte a város 
lakosságának becsülését és tiszteletét.

Tüntetés Zmejánovits püspök ellen. Mintegy 
feleletül arra a néhány hét előtt a verseczi gór. 
kel. lakosok előkelőbb elemei által Zmejánovits 
püspöknek rendezett ovacziókra, — a helybeli 
felfüggesztett egyháztanács tagjai a radikálisok­
kal kezet fogva, múlt vasárnap d. u. 3 órakor 
a püspök ellen tüntető népgvülést hívtak össze 
a „Paris“ szállodába, hol oly nagy tömegben 
csődittetett össze a nép, hogy még az utcza egy 
részét is elfoglalta a tömeg. A hatóságot Bo dó 
Lajos főkapitány képviselte. A népgyülés be­
jelentett czélja az lett volna, hogy a felfüggesz­
tett egyháztanács sáfarkodásáról számot ad a 
híveknek. A népgyülés elnökéül Dr. Czveits 
György ügyvéd, jegyzőjéül pedig Ilijcs ügy­
véd és Kosztits kereskedő választattak meg 
Több szónoklatot tartottak, melyeknek éle mind 
a püspök és eljárása ellen volt irányítva, a fel­
függesztett hitközség beszámolója tehát nagyon 
furcsán sült el. Megválasztottak egy harmincz 
tagból álló bizottságot, mely panaszlevelet fog 
szerkeszteni a patriarchahoz, s melyet 30U tag­
ból álló deputáczió fog állítólag átnyújtani. — 
Abban a panaszlevélben nem kívánnak se töb­
bet, se kevesebbet, minthogy a pátriarcha in­
dítson vizsgalatot a püspök ellen, helyezze el 
innen máshová, mert nekik nem kell olyan püs-
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igen gyakran lehetett látni fekete lovagló öl­
tönyben. A piros kalap nagyon jól állt neki, 
ebben szokott kikocsizni Carro Carri gróf né­
gyes deresén.

Mindenki nevette a vén szamarat, a mivel 
ez, tekintve hogy a novemberi előléptetésnél a 
zöld tollas csákó biztosra vehető volt, édeske­
veset törődött.

De voltak olyanok is, a kik sírtak.
Egy öt gyermekes csaladapa reménytelen 

szerelemből fölakasztotta magát miatta. Egyik 
udvarlója midőn társaságban sikamlós történe­
tek közepette hallotta emlegetni nevét, kihivatta 
a vidám élezelödöt s egy golyót kapott a bordái 
alá, a melyet az orvosok félévig nem voltak 
képesek előteremteni. A másik olyan vágást 
kapott a hóna alá, hogy nehány pillanat alatt 
elvérzett. Egy előkelő bankhivatalnok sikkasz­
tott s mielőtt menekülhetett volna, elcsípték.

Komor sötét emlékek fűződtek e nő életé­
hez. Volt benne valami misztikus, csábitó, a 
mely vonzott és vészthozó volt. Egy angyal, a 
testet öltött ártatlanság külsőleg, de gyönge, 
törekvény lélek. Valami végzetszerü, a mely 
egész környezetében rombolt, pusztított. Lehető 
volt-e, hogy ez a nő szeretett? Lehet-e kétszer, 
többször is szeretni? Jerabek tüzérezredesné leg­
alább látszólag megadta rá a feletet.

Csakhogy ez a szerelem már méreg volt, 
a mely megölte azt, a ki vágyott élvezni!!

* *

Kitkán szoktam Pestre utazni.

pök, a ki a szerb nemzetet, a szerb ügyet eladja 
a magyaroknak, ki nekik nem eléggé jó szerb. 
Ez a népgyülés és annak határozatai valószínű­
leg egy parányi főfájást sem fognak okozni az 
erélyes püspöknek, ki legelső hivatott őre és 
gondozója egyháza ügyeinek, legfeljebb azt 
mondja ellenségeinek: „Uram bocsáss meg 
nekik, mert nem tudják mit cseleksze­
nek“, s ezentúl is híve marad azon többször 
hangoztatott nemes elvének, hogy lehet valaki 
jó szerb, szeretheti nemzetiségét, de a mellett 
legyen szerető fia, hazafias polgára az ezredéves 
magyar hazának.

Városunk közigazgatási bizottsága a múlt 
kedden tartotta meg rendes havi közgyűlését 
Pálffy föspan elnöklete alatt. A rendes havi 
jelentések mellett K a 1 d ó c z Simon szőlészeti 
és borászati kir felügyelő jelentése keltett na­
gyobb érdeklődést. Nevezett felügyelőt főispá­
nunk ugyanis utasította, hogy a mennyiben 
Verseczre kivan jönni, jövetlet minden alkalom­
mal jelentse be a hegybírónak, ki a szöllöbirto- 
kosokat azon alkalmakra összehívja a gyakorlati 
tanácsok meghallgatasara. Kai do ez erre egy 
különös hangú levélben válaszolt. Abban el­
mondja, hogy járt már ő egyszer Verseczen, az 
itt tapasztalt szőllőmüveléssel meg is van elé­
gedve, igén szép a haladás, de ezek a versecziek 
annyira „keménynyakuak“ hogy az ő tanácsait 
nem igen respektálják, mennek a saját fejük és 
tapasztalatuk után. A közigazgatási bizottság 
elhatározta, hogy a felügyelő „különös hangú“ 
jelentését a földmivelésügyi Miniszterhez felter­
jeszti.

Kaptuk és adjuk a következő lakadalmi 
hirt: Perlaki Somogyi Gyula Temes var- 
megyei főszolgabíró örömmel ad hirt a néhai 
birodalmi lovag Fichtenau Jenő volt krajnai 
földbirtokos és neje özv Fichtenauné, született 
Trés Klementina úrnő le.!; .yával: Mary val, Gracz- 
ban, 1897. évi február. 18-an d. e. 11 órakor a 
„Jézus szent szivé“-fjl nevezett templomban 
történt házassági egybekelése felöl. Gratulálunk!

Rud,.ai Nicolics Sándor ö. mltga városunk 
nyugdíjazott főispánja, következő levelet intézte | 
Dr. Seemayer Károlyaoz, mint „Versecz és J 
vidéke magyar nyelvterjesztö egyesülete“ elnö­
kéhez :

„Midőn a nagyraUecsült egyesület f. hó 
2-án tartott közgyűlésé- ;k rólam való megem­
lékezése és üdvözléséért hálás köszönet mondok ; 
van szerencsém most megjelent költeményeim­
nek egy példányát az egyesület számára mel­
lékelve megküldeni. Kiváló tisztelettel. Buda­
pesten 1897. február 6-án. Nicolics Sándor.“

Volt főispánunk, magy. nyelv. térj. egy­
leti védnökünk költeményei (309. lap) Singer 
és Wolfner (Andrássy-ut 10) könyvkereskedés­
ben jelentek meg pazar kiállításban. Legközelebb 
bővebben fogjuk ismerteim s belőle kivonatokat 
közölni. Előzőleg annyit jegyezünk meg, hogy 
a hangulatos, és pompás magyar nyelvezettel 
irt költemények érdekes fényt vetnek írójuk lel­
kületűre, egyéniségére, s volt főispánunk sok 
verseczi régi tisztelője bizonyára melegen fog 
érdeklődni irántuk.

Néhány évvel ezelőtt valami hivatalos 
ügyben kellett Kirándulnom. Dolgaimat végezve, 
egy régi kedves barátommal találkoztam. Karon 
fogett s egyet-mást a régi időkből folelevenitve, 
az elhaladó hölgyeket tettük megbeszélés tár­
gyává.

— No megállj Pista, mindjárt mutatok én 
neked egy szép nőt, a milyet ti ott Hódmező­
vásárhelyen nem igen láttok; épen az elébb 
ment erre lefelé, azt hiszem találkozni fogunk 
vele.

— Kiváncsi vagyok rá! Tudom, hogy 
nagy gourmand vagy! Csak nem valami köze­
lebbi ismeretséged ?

Nőtlen ember volt, megkérdezhettem tőle
— Dehogy! Isten ments! Nem szeretnék 

a satellitái sorsára jutni. Hiszen talán hallottad 
is hírét. Jerabckné?

— Sohse hallottam én pajtás. Nem isme­
rem én a ti pesti dámáitokat; mi nálunk csak 
Kispál-Szabónéról, meg Nagytól Kláriról be­
szélnek.

Barátom aztán röviden elmondta a Jera- 
bekné felől legújabban keringő híreket.

— Ahá! Nézd csak! Ott jón! — tette hozzá.
Csaknem sóbalványnya váltam. Ugyanaz 

az arcz, tekintet, a mi tiz évvel ezelőtt; ugyanaz 
az ártatlan angyalfö, édes, hajlékony termet. Az 
idő úgy látszik nyomtalanéi sikamlott el fölötte. 
Meglepetésemben csak annyit mondottam:

— Hiszen ez Margit!
— Igen, a keresztneve Margit; te talán 

ismerted ?

Kinevezés. Fuchs Ede helybeli magy. kir. 
adóhivatali tisztet a pénzügyminiszter kir. adó­
ellenőrré nevezte ki, és szolgálattételre az új 
aradi adóhivatalhoz osztotta be. A távozó szor­
galmas és előzékeny hivatalnok verseczi műkö­
dése alatt sok barátot és tisztelőt szerzett ma­
gának. Előléptetéséhez gratulálunk.

Református magyar isteni tisztelet. A hely­
beli ref. egyház ma d. e. 10 órakor és d. u. 3 
órakor az áll. föreáliskola épületében isteni tisz- 
telezet tart, melyre a hívőket ez utón is meg­
hívja az egyház gondnoksága.

Honvéd Zenekar Verseczen. A versec/á ka­
szinó vigalmi bizottsága, — melynek élén jelen­
leg Dr. M attasé hits Dezső arany fiatalsá­
gunk e rokonszenves tagja áll, — legközelébb 
igen szép határozatot hozott, nevezetesen ki­
eszközölte azt hogy a szegedi honvédzenekar a 
f. hó 25-én Csütörtökön tartandó kaszinói 
Társasestélyen a Glűckmannféle vigadóban 
és kasiznói helyiségekben közreműködik Ezen 
estély zártkörű leend, melyen csak meghívott 
vendégek vehetnek részt. A vigalmi bizottság 
e helyen is felkéri a kölgyeket, hogy tekintettel 
a társas estély családias jellegére mentül egy­
szerűbben öltözködve szíveskedjenek megjelenni. 
Február 6án Pénteken este a honvédzenekar, 
hangversenyt rendez a vigadóban a nagy kö­
zönség részére. Midőn kaszinónk vigalmi bizott­
ságát ezen szép vállalkozásáért melegen üdvö­
zöljük, nem mulaszthatjuk el, hogy lleössze 
Gyula magy. kir. honvéd alezredes úrnak, szi­
ves közbenjárásáért őszinte köszönetünket ki ne 
fejezzük. A kaszinó estélye iránt általános az 
érdeklődés városunkban. — Lapunk zártakor a 
helybeli jótékony szerb nöegylet kiküldöttei je­
lentek meg szerkesztőségünkben és felkértek 
annak közlésére, hogy a honvéd-zenekar 24-én 
az ö javukra is fog hangversenyezni a Glück- 
mann-féle vigadóban, igy három nap egy­
másután gyönyörködhetünk a honvéd zenekar 
zenei előadásaiban.

Állami főreáliskolánk ifjúságának jövő szom­
baton tartandó jótékonyezélú estélye iránt al­
talános az érdeklődés. A mindkét nemű fiatal­
ság nagyban buzgólkodik, hogy a mulatságot 
mentül élvezetesebbé tegye. Városunk minden 
nemes és jó czélt bőkezűen istápoló közönsége 
a segélyzö egyesület által kibocsátott iveken 
mar eddig is szép összeget irt alá. Az estély 
jövedelme is előreláthatólag jelentékeny leend 
A mennyiben valaki meghívót nem kapott volna 
a jó ügy érdekében ne vegye zokon, mert hiszen 
ezen mulatságon az iskola és ifjúság minden 
baratja, meghívó nélkül is szívesen látott ven­
dég leend.

Idegenek forgalma Verseczen a mull esz­
tendőben. A helybeli szállodák és vendéglőkben 
189ü-ban megfordult: Glückmann szállodában: 
2518 vendég; Garai (Milleker): 15U7; Baross 
(Kohn): 493; Párizs: 232; Orient: 64; 2 két 
pisztoly: 23; Naphoz: 151; Iparos száló: G12; 
Járásbíróság: 174; Kórház: 237; összesen 6022 
idegen személy. A városi bejelentési hivatalban 
6022 személy jelentkezett.

— Ismerem, bár csak ne ismerném 1
— No, no, de csak nem magad?
— Nem hanem az unokatestvérem Péter, 

hiszen ismerted ?
Nagyon jól emlékszem rá, meghalt szegény 

vőlegény korában, jobban mondva a házasság 
küszöbén.

Igen tüdőgyuladást kapott, meghütötte 
magát egy éjjeli lovaglás alkalmával, a mikor 
menyasszonyához ment be a városba. S tudod 
ki volt a menyasszonya!

— Margit ? 1
— Eltaláltad barátom, Ö! Ha Margit nincs, 

szegény fiú talán ma is élne.
E közben barátom lakására értünk.
— De hiszen, ha jól tudom, valami Tornay 

nevezetű birtokossal hozták a nevét összekötte­
tésbe, a ki később nem tudni mi okból ott 
hagyta s valahová Afrikába utazott?!

Nem! Az sokkal későbbi! Margit még 
ekkor csak tizenhat éves volt s unokaöcsémmel 
forrón szerették egymást; még ma is, minden 
évben koszorút küld halala évfordulóján a 
sirjara.

Az ablakok nyitva voltak; oda lenn a 
földszinten a házmester hét éves fiacskája tanul­
gatott fonhangon. Épen az apostolok neveit 
mondogatta úgy, a mint az megvan írva versben:

„Péter volt az első, kit követett András,
Jakab, János. Fillöp, Bertalan es 1 amás. . . “

összenéztünk.
A gyermekeknek néha igazuk van.



A verseczi Kaszinó múlt Vasárnap tartotta 
im.rr romlás évi közgyűlését, mely alkalommal 
a ttok közül ',7-on jelentek meg Wo. t no r 
k’erencz elnök megnyitó beszedő nt an Di. /■1' 
Ja‘.Vr 1 ’ótor titkár olvasta lel a választmány 

Ld.mtésa'-t, melyből kiemelendő, hogy az ogy- 
iülot tagjainak száma szépén szapmodiL I el«- 
számítva 2(1-‘28 honvédtisztel a létszám l«*h. 
Majd Takács Gyula áll. iVírealisk. tanar ee> • 
pénztáros olvasta lel nagy pontossággá1 «’-^ 
állitott pénztári jelenteset, melyek a s_ 
n-álók által mintaszerűeknek találtatlak. . P«’ •
tárnoknak jegyzőkönyv, köszönetét szavazóa 
közgyűlés. Az egylet tisztikara es \a a>zU an a 
ina null a régi, csak annyiban törten változás, 
jiotry De- CzveMs György helyett Spatar.u 
Vladimírt választották meg egyleti úgy«•szn. v 
és ennek helyébe a választmányba lo.ocz h a 
királyi közjegyzőt, a pót választmány ha P< « - 
M ül'lcr Oszkárt és \\ étiért 1 N „
tollák he. — Az egylet múlt «-VI bevetek .UH 
forint tett ki. A jövő évi koltsegeloirany zat
aImi frt, bevétel, ’Aliid Irt. kiadas. ,

Az Albachfele plasztikus kepek kiállítása 
újabban nagy látogatottságnak örvend, a jőve 
héten Afrika érdekes kepei kerülnek sóira 
legközelebbi sorozatban a millenniumi kiállítás 
kitünően sikerült képei fognak bemutattam,, 
melyek különösen érdekesek es tanulságosak 
leendenek népünk szamara. . ,

Városi közgyűlés, lörvcnyliatosagunk e nő­
napi rendes közgyűlését holnap hétfőn fogja meg­
tartani. A tárgysorozat 21 pontot tartalmaz.

A verseczi lövészegyesület f hó 11-en tar­
totta meg rendes évi közgyűlését h i e r z Emó 
elnöklete alatt, mely alkalommal a tagok majd­
nem teljes szambán jelentek meg. Hodu városi 
főkapitány ellenőrzése mellett ezután a rész­
vényjegyek kisorolását végeztek; Ívniuzattak a
997, őOO, 972, 7)71, 241, 479, 37:5, 42, 301, 881, 
f)29, 41)0, 67)2, 10, 748, 722, 714, 444, 413 és 
197 szamok, melyek ;) írtjával a pénztáros áltál 
április 1-ig kifizettetnek. Az egylet tisztikara 
következőleg alakult meg. Elnök: hierz Ernő, 
A kínok: Hofmann Rudolf, Titkár: flórian 
György, pénztáros : Kriszti a n Jozs. és Ügyész 
Dr. Markovits György. A közgyűlés azon szép 
határozatot is hozta, hogy az egyesület helyi­
ségeit és fegyvereit használat és gyakorlás czcl- 
jabol a íöreal is kólái ifjúságnak időnként at engedi.

A verseczi önálló hetegsegeiazo egylet t. hó 
2-án tánczmulatsaggal ünnepli meg alapításának 
évfordulóját. Jielepti díj 30 - 40 Kr. Jegyek előre 
válthatok a „Szőlővenyige*1 vendéglősénél.

Selyemtermelöink figyelmébe. A városi fő­
kapitány i hivatal felhívja mindazokat, a kik 
jövő évben selyem termeléssel kivannak foglal­
kozni, hogy a petekert idejében jelentkezzenek,

Versecz —Fehér templomi kör, Budapesten. Majdnem 
minden nagyobb vidéki város egyetemi ifjúsága egyletet 
alapított a fővárosban, hogy a kölcsönös erintUe/.es egykon 
barátok és iskulatársok közt egyetemi tanulmányaik a iáit ih 
fen maradjon, valamint azúrt is, hogy az anyagi segel) 10 
szoruló szorgalmas és tehetséges egyetemi polgárokat segély­
ben részt Hitsók. Ilyen kört alapított a verseczi és fele item 
plomi egyetemi ifjúság is <"> méltósága L* á 1 f f y Elemei" 
verseczi fás pán védnöksége alatt körülbelül 4 év előtt. Ha 
a kört a többi Budapesten létező vidéki kötökkel összehason­
lítjuk, azt találjuk, hogy e kör lényegesen kiilömbözik a 
többiektől. Mig a többi köröknél nagyobbrészt az együttes 
mulatozás adja meg az impulzust az összejövetelre, addig a 
Veraecz— Felt értem pl mi kör tagjai kivétel nélkül csak akkor 
gyűlnek össze, ha a tagok felolvasnak, szavalnak és zenei 
előadást tartanak, vagy ha tanácskozni jönnek össze, hogy 
mi képen és mennyiben lehetne segélyéit folyamodé szegény­
során szorgalmas társaikon segíteni. E kör f. é. február 3-an 
tartotta IV. rendes közgyűlését. Dr. Niamyssny Mihály 
lelkes szavakkal nyitja meg a kü/gyül- st. Évi jelentésűben 
visszapillant a lefolyt év eseményeire melyek biztatásul 
szolgálnak arra, hogy Vei sec/, és l ’ehértemplum áldozatkész 
közönsége a kört*»1 a jövőben nem fogja megvonni az edi ig 
nélkülözött segélyt. A kör a lefolyt évben is áldásos műkö­
dést fejtett ki, anyagi segélyben részesítvén a szegényebb 
sorsú verseczi és feliéi templomi egyetemi hallgatókat. Az 
elnök azon óhajjal fejezte be beszédet, vajha a következő 
választmányoknak sikerülne az eddiginél meg sze d- ered­
ményt elérni. Az általános helyeslé sei és eljenzossvl loh­
adok elnöki jelentés után előadott titkári jelentési)"! kitűnik, 
bogy a kör a lefolyt év alatt 11 esetben i ! Írttal segítette 
szeg« nyebb sorsú tagjait (egyetemi polgárokat . N« m nagx 
összeg ez, de ha tekintetbe vesszük, bog; a k it a két város 
közönsége úgyszólván semminemű támogatásban nem része­
síti, akkor az eredményt nem szabad kicsiny lenünk. A t.íisas 
szellemi és önképzés előmozdítására a kor u te.olvasó köz­
gyűlést tartott a lefolyt évben, melyeken tudományos és 
ős szépirodalmi felolvasások, szavalatok és zenei eb - adások 
tartattak. A folyó ügyek elintézésére 1 rendes, 2 rendim öli 
közgyűlést és 7 választmányi ülést tartottak. A korhoz 
‘■rkezett ügyiratok száma 71, melyek mind elintézést nyeltek. 
A körnek van * disz-, 54 rendes- és 35 páll d • tagja A 
titkár végül jelenti, hogy nagyságos Ensel Ke so >ánd"i 
Vestmegye volt főügyésze a kör könyvtárának 7 tudomány* * 
müvet ajándékozott, melyeknek szerzője " maga. A pénztári 
jelentés szerint az összes bevitelek 1S<J>. évből maradt 
többlettel 331 fit. U8 kit. tesznek ki, a kiadások ellenben 
csak 88 írtra rúgnak. Marad tehát az 18;i7. övre 2 !■> t* í int 
08 kr. A jelentések után az elnök a tagoknak kin-je/i a 
a tisztviselők nevében köszönet« t osztatlan bizalmukért * s 
kéri a közgyűlést, adja meg a tisztviselőknek a felmentvén} t.

Miután a közgyűlés a fel ment vényt megadta, elrendeli az 
elnök a tisztviselők és a választmány választását és megbízza 
Bend a Jenőt a kör eddigi alelnökét a választás vezetésével, 
melléje rendelvén Fitz Sándort és A bérlő Keimondot 
bizalmi férfiakul, Keller m a n n Árpádot pedig jegyzőül.
A választás eddig, nem ismert heves küzdelemmel folyt le. 
Elnöklett: Dr. Niainessny Mihály (ügy védjelölt), síelnék : 
Bau er Vogel (íyula (joghallgató), főtitkár: Kohn Emil 
(orvostanhallgató', másodtitkár és jegyző: Aberle Kei mond 
(technikus), pénztáros: Sladky Kezső (ügyvédjelölt), ellenőr: 
Titz Sándor (tcclmikus). Választmányi tagok lettek: Dénes 
Ödön (ügy védj elölt), lieegn lieinhold (technikus), K a 1 k- 
1) re. n n e r Alit. (tanárjelölt), Lachstiidter Ottó (technikus),
M a t e H % e r á u Rezső (joghallgató) és S ch in i t z Rezső (jog­
hallgató). Minthogy a kör nemes és humánus czélt tűzött 
maga elé. melyet csak úgy érhet el, lm Versecz városának 
áldozatkész közönsége a kör érdekeit előmozdítja azért még 
egyszer azon kérelemmel járul a Versecz- Fehértemplom! 
kör elnökség*» a nagyérdemű közönség színe elé hogy a kört 
anyagi segélyben részesíteni kegy« * kiüljék. Bármily csekély 
összeget a kör elnöksége (Budnpest. Podmnnitzky utcza 12, 
111. em.) köszönettel fogad. A kik a körbe mint pártoló 
tagok óhajtanak belépni, méltoztassák azt a kör elnökségénél 
bejelenteni. 'Tagdíj 3 fit évenkint. (K. E.)

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű 
háziszerre lett, mely számos családban már 
több mint 27 év óta mindig készletben van. 
Hátfájásnál, csip fáj dalom, fejfájásnál, köszvény- 

I nél csúznal stb-nél a 1 Iorgony-Pain-Expellerrel ( 
való bedörzsölések mindig tájdalomcsillapitó 
hatasuaknak bizonyultak, sőt járványkornál, 
minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek 
Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó 
eredménynyel használtatott bedörzsölésként az 
influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üve­
genként! árban a legtöbb gyógyszertárban kész­
letben van, hanétn bevásárlás alkalmával mindig 
határozottan: mint „Richter-féle Horgony-Pain- 
Expeller“ vagy „Richter-féle 1 lorgony-Lini- 
ment“ kérendő és a Horgony védjegyre figye­
lendő

A közönség védelme. Jó pénzért rósz por­
tékát vásárolni az a legbosszantóbb megkárosí­
tása a közönségnek. Ez .leginkább az élelmi és 
élvezeti szereknél szökött előfordulni, mivel a 
nevezett árúk tetszetős ‘fjcülsejo miatt sokszor 
csalatkozik az ember. — Úgy történik ez az 
altalános kedvességnek örvendő Kathreiner 
vagy mint általánosan nevezik „Kneipp kávé1- 
nal is, csalódásba ejti átvevőt a csinos pakolás, 
s a hamisított árúért ugyanannyit fizetetnek, 
mint az eredeti árúért.- Természetes, hogy a 
háziasszony a valódi kávé tulajdonságairól sok 
dicséretes hallva vagyon csalódik, mert a 
valódi Kneipp kávé kitűnő tulajdonságait csak 
akkor lehet felismerni, ha előttünk párolog. Ugyan­
azért igen fontos, hogy a háziasszony a be­
vásárlási! rí 1 ügyeljen arra, hogy a pakoló pa­
piroson rajta legyen ezen név „Kathreiner“. 
Csak ezen esetben vonatkozhatik a kávére Dr. 
Mansfeld M.-nek a „bécsi élelmi és élvezeti 
szerek megvizsgáló intézete“ főnökének azon 
állítása, hogy a többi kávé felett a „Kathreiner“- 
féle foglalja el a legelső helyet.

Visszaemlékezés. A- i ezredéves kiállítás ked­
ves emlékei vonultak él lelkünk előtt midőn 
megkaptuk a Mauthner Ödön budapesti mag- 
kereskedő idei főarjegyzékét, melynek boriték- 
lapjan az ezredéves kiállítás egyik gyönge, az 
általános feltűnést keltett Mauthner pavilion van 
ragyogó szinnyomatban megörökítve. Kik az e 
pavilion ban csoportosított nemesi tett magvakat 
szemleltek, nemcsak a belföldi közönségünk, 
hanem a szélrózsa minden irányából idesereglett 
külföldi látogatók is mind beismerték hogy a 
Mauthner czeg nem csak méltó vetélytarsa az 
angol, franczia és amerikai világhírű magkeres­
kedő czegeknek, hanem túlszárnyalta azokat. 
Élénken bizonyítottak ezt a pavillont körülövező 
nüvcnykincsek, a tünderies üdezöld finomszálu 
pázsit közt mint keretben meg-megujulo vál­
tozatos virágpompa Úgy a pázsitkeret, valamint 
a gyönyörű virágok mind a Mauthner-féle mag­
vakból fakadtak. Az idén különben a Mauthner 
fuarjegyzéke a legelső külföldi fűárjegyzékeket 
is hatarozottan felülmúlta. A felette Ízlésesen 
rendezett igen gazdag M oldalra terjedő) tar­
talma, az érdekes újdonságainak tömkelegé, 
nemhogy fárasztaná az olvasót, hanem valódi 
élvezet gazdamtk es kertkedvelőnek egyaránt 
és fogalmat nyújt a Mauthner-féle magnagyke- 
reskedes óriás, sokoldalú választékáról. Mauthner 
ezen gyönyörű uj főarjegyzékét régi vevőinek 
felszólítás nélkül is megküldi. A kik pedig csak 
ezután óhajtanak Mauthner zaszlaja alá sora­
kozni, azok kérjek a ezégtöl levélben, vagy le­
velező-lapon az említett főarjegyzékét, melyet 
azután ingyen es bér mentve fognak megkapvni.

Értesítés. Dr. Perjéssy Mihály fehértem­
plomi kir. ügyész „A bűnvádi perrendtartás és 
magyarázata“ ez inni müve (113 iv) a jövő héten 
hagyja el a sajtot, s fog megkuldetni az elő­
fizetőknek.

Irodalom.
A „Zenélő Magyarország“ zenemű folyóirat 

februári II1. füzete jelent meg, mely érdekes 
darabjaival nem mindennapi örömöt hoz ar jó 
zenét kedvelőknek. Tartalmazza e füzet: I. Áb­
rányi Kornél kiváló magyar zeneszerzőnk „Nem 
dalol már a lomb ágon“ magyar dalát. II. Be- 
reczk K. „Buzakalász koszorúba, keresztbe“ 
czimü szép dalt. III. Yvonnak a- ma Legdiva­
tosabb táncz zeneszerzőnek „Tündérkut“ classi- 
kus szépségű franczia négyesét, s végül IV. 
Jen szén Adolf hírneves külföldi szerző „Erdei 
kápolna“ salondarabját. A „Zenélő Magyaror­
szág“ évenkint 24 füzetben jelenik meg minden­
kor ily gazdag tartalommal, füzetenkint 10—10 
oldal zenével a zene irodalom minden válfaját 
felölelve. Előfizethetni ára egész évre 24 füzetre 
4 frt. félévre 12 füzetre 2 frt. Előfizethetni a 
„Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában Buda­
pesten VI. Csengery utcza 64 a. honnan mutat­
ványszámot ingyen és bérmentve küldenek.

Magyar romám Szemle. Vettük az Ungarin (Magyar- 
román Szemle) I. füzet. Szép kiállítás, gazdag tartalom. A 
magyar vs román irólc találkozó helye ez. E füzetben Márki 
Sándor, Szádeczky Lajos, Jókai Miír, lieöthy Zsolt, Szöts 
Sándor, Gyalul Farkas, Pap C. J., Sainean Lázár, Marosán 
Viktor, Moldován Gergely stb. neveivel találkozunk. A sok 
érdeken közlemény között van Vörösmarty Szózbtja is sikerült 
románforditásban. Az érdekes folyóirat Kolozsvárt jelenik 
meg Moldován Gergely szerkesztésében, egy évi előfizetési 
ára (i frt. Ajánljuk az érdekeltek figyelmébe.

Szerkesztőt levelezés.
K. E. Budapest. Köszönettel vettük. — Kérjük máskor

is becsen értesítését.
L. E. Nagy Szredistye. Küldeményéért, a két vezór-

czikkért én tárczáért, fogadja köszönetünket. Adandó alka­
lommal fel fogjuk használni.

Többeknek. A kaszinó közgyűléséről szóló érte­
sítésünk azért ily kúria, mert a „német nyelven“ sok­
szorosított referáda csak lapunk zártakor került bozánk s nem 
értünk rá lefordítani.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1896. Május 1-től.

Érkezés Fehértemplomból:
4.54 reggel, 11.15 délben, 5.47 este.

Indulás Temesvárra:
4.59 reggel, 11.20 délben, 6.10 este.

Érkezés Temesvárról:
8 27 reggel, 4.36 délután, 10.23 este.

Indulás Fehértemplomba:
8.37 reggel, 4.44 délután, 10.28 este.

Érkezés Becskerekről:
6.50 reggel, 6.06 este, 11.59 éjjel.

Indulás Becskerekre:
5.15 reggel, 8.53 reggel, 6.45 este.

Érkezés Kubinból:
8.17 reggel, 5.28 délután.

Indulás Kubinba:
8.45 reggel, 6.15 este.

Indulás iaszenováról Oraviczára:
9.25 reggel, 5.30 délután, 11.05 este.

Indulás Oraviczáról Jaszenovára:
8.40 reggel, 3.15 délután, 2.35 éjjel.

Indulás Temesvárról Aradra:
8.20 reggel, 2.00 délben, 9.10 este.

Indulás Vojtekről Nóm.-Bogsánra:
7.30 reggel, 3.40 délután, 9.25 este.

Gattajáról érkezik:
8-04 reggel, 4'24 délután.

Gattaja féle indúl:
8'40 reggel, 6'20 délután.

Nyilttéi*.
Henneberg selyem csakis akkor válodi, ha 
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, 
fehér és színes 35 krtól 14 frt 65 krig mé­
terenként — sima, csikós, koczkazott, mintá­
zott, damasztot s. a. t. (mint egy 240 külön­
böző minőség és 2000 mintázatban) s. a. t. a 
megrendelt áru, postabér és vámmentesen 
a házhoz szállítva és mintákat postafordul­
tával küld: llenneberg G. (cs. és k. 
udvari szállító) selyemgyiira Zürich­
ben, Svajczba czimzett levelekre 10 kros, 
és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó. Magyar nyelven irt megrendelések 

pontosan elintéztettnek.
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Richter» Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ollentállt az idő megpróbálúsú- 
nak, mert már több nrtnt 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedürzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésokfe is mindig gyakrabban rondoltotik. A 
valódi Horgony-Pain-ExpoHor, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr,, 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisobbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

71G. szám. 1897.

Újabb felhívás!
az a.d.0250 közcnségliez.

Ismételve felliivatiiak mindazok, kik a 
hadmentességi díjra vonatkozó vallomásukat, 
a már közzétett határidőben be nem adták, 
hogy ezt a vallomásukat 8 na]) alatt annyi­
val inkább adják be, mivel ellenkező eset­
ben adójuk a törvényben meghatározott 
súlyos következmények terhe alatt hivatal­
ból fog megállapittatni.

Városi adóhivatal.
Verseczen. 1897. évi február hó 9-én.

liodr.y,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

Hirdetés!
Nyugdíjjal összekötött állássál bíró tiszt­

viselők és katona tisztek — az utóbbiak 
házassági biztosításokra is — magas SZ6- 
mélyhitelt nyernek.

Alapittatotl 1858

Továbbá földbirtokokra 50 éves ámor- 
tizátios kölcsön nyugtatik 5°/0 törlesztés 
mellett, melyben a töke és kMuat törlesztés 
benfoglaltatik.

-A-jánlatolc:
Budapesti lelzálogtőzsde,

József körül 11). sz. alá kéretnek.
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tXI Budapesti Sivattyu- és Gépgyár Részvény-Társaság

(ezelőtt WALSER FERENCZ)
Itl I) \l'i:STi:X, VI. kei*., Kiilsováczi-iit 45. sz.

Sin nvezim: SZIVATTYUGYÁR BUDAPEST.

OYÁRT:
ínindeiiféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmotorokat (-íO°/o szónmogtakafitús),
petroleum- ('■> bezin-motorokat. Keretfiirészeket, körfűrészeket ős csertörö- 
ket. Gőzkazánokat, elömelegitőket, tartányokat. Hidakat és egyél, vasszer­
kezeteket. Mindenféle szivattyúkat gőz-, szíj-, és kézi hajtásra valamint 
villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. Tiizfecskendőket és 
vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, 
öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. 
Egészségügyi szereket, mini gözfertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlentő 
telepeket, pöczegödör tisztító készülékeket. Vas- és érezöntvényeket, haran­
gokat. Keményöntésii aczélíeliiletü tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban,

valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz- 

/ berendezéseket, központi fűtéseket.
\rjegyzekek és költségvetések ingyen és hévnientve küldetnek.

I

Első maija 
ppijár részTéoy-társnlat.

%.<% :

GőzmliM
a tökéletesség legmagasabb fokán

állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

I#1 összes
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó fel­
világosítással díjmenteseit szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel biza­
lommal hozzánk fordulni, kész­
séggé! adunk kimerítő és felvi­

lágosító választ.
Czim;

Első magyar gazdasági gépgyár 
részvény-társulat

BUDAPESTEN.
Czimre ügyelni tessék !

Egyesült Budapest fővárosi takarékpénztár.
központi osztály: V kér Dorottya ntc/.ü I v.iím 
Hildái osztály: II kér.. Ko ulcz.ii 2. szám

józsefvárosi osztály: Vili kér.. Kerepesi ut ti. szám. 
Terézvárosi osztály: \l kér., Andrássy-ut 2 szánt.

1'oiR iérc-palota.)

Befizetett alaptőke:
3,600.000 írt. hévre szóló 12 000 tirb. 300 írt. névért, részv. felosztva.

Tartaléktőkék:
Rendes tartalékalap 

V külön 
íy Rendkivüii

3,372.202 frt. 45 kr. 
583.649 .. 33 ..
200.000 „ - „

összesen: 4.155.851 frt. 78 kr.
Kölcsönöket ad telekklinyw/vlt (fővárosi) ingatlanukra, és vidéki földbirtokokra készpénzben és záloglevelekben n 
becsérték 50 százalékáig.

A jelzálogkölcsön iránti kérvényekhez. — melyeknek mintázatai a takarékpénztárnál díjmentesen átvehetők — 
következő okiratok melléklendők:

Földbirtokoknál:
a) a legújabb keletit hitelesített teljes telcki'myvi kivonat;
b) a hitelesített katasteii birtokiv
e) az adókönyv vagy adóhivatali bizonyítvány a űzetett adóról;
d) esetleg az ármmtesitési költségek kimutatása;
e) az épületekre vonatkozó tii/.kárbiztositási kötvény.
fj az u. n. azonosági bizonyítvány, vagyis községi bizonyítvány az iránt, hogy a katasteri hirtokivben felvett 

birtok mily biteltelekjegyzcíkönyvekben van felvéve.
Kívánatos,jiogy esetleg meglevő tárói becslések, adás-vételi vagy bérszerződések is mellékeltessenek. 
Készpénzt ölesönök rendszerint hat havi kölcsönös felmondás és a kamatoknak negyedévenkint előlegeseu leendő 

fizetésének kikötésé mellett adatnak. A kamatláb a takarékpénztár és a kölcsönkérő közti megállapodás tárgyát képezi.
A takarékpénztárnak 4' ,» ,,-os záloglevelekben adott kölcsönét lilán tőketörlesztés és kamat fejében 45 óven 

át évenkmt 5* „ fizetendő évi előlegcs réazletekbeni.
A 4".„-os záloglevelekben adott kölcsönök után tökétől lesztes és kamat fejében 18 1 „ éven át óveukint főj „ 

összeg fizetendő 1 a évi előlegcs részletekben.
A záloglevelek kölcsönösen megállapított áron vétetnek vissza.

Az intézeti záloglevelek a tőzsdei napi árfolyamon a takarékpénztár mind a négy osztályának pénztárnál kaphatók-

Atköltözködés miatt

Eladom nagyon előnyös feltételek mellett,
szolid anyagból épített, egyemeletes házamat, melyen szép lakás és üzlethelyiség van.

Apfelbaum Hugó,
Sclivvlz-féle 'b-ú.torl^eieslsed.és Versecz, l^'O.d.riczi "ú-t.
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A Kircbner-féle könyvnyomda tulajdona h nyomása. Veraeez.


